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Inauguran FEUM y Ayuntamiento de Cuernavaca el Programa Cuerna-Emprende

Impulsar y acompañar la creatividad, energía y entusiasmo de los jóvenes que tienen interés por comenzar un negocio, fue el motivo de la reunión que se desarrolló hoy en el Centro Universitario Los Belenes, entre el presidente de la Federación de Estudiantes Universitarios de Morelos (FEUM), Erick González García y el Instituto de la Juventud de Cuernavaca, a través del alcalde Antonio Villalobos Adán, quienes inauguraron el Programa Cuerna-Emprende.
En el marco de la Semana de la Juventud: "Transformando la educación" que inició el pasado 17 y concluirá el próximo 25 de agosto, el líder estudiantil, destacó que el emprendimiento es un camino que implica retos, compromisos y esfuerzo pero al final los beneficios en aprendizaje son muchos.
“En este encuentro, las autoridades municipales se comprometieron a seguir respaldando a la juventud estudiantil porque ellos pueden contribuir a fortalecer las finanzas y la economía del municipio, del estado y del país”, dijo Erick González.
Por su parte, el presidente municipal de Cuernavaca, Antonio Villalobos Adán, destacó la inquietud de los jóvenes universitarios para crear diversos proyectos y por ello ofreció el acompañamiento en asesoría para que sean viables y puedan convertirse en generadores de empleo y de riqueza para el municipio.
En el programa Cuerna-Emprende, se desarrollaron diversas actividades como conferencias, se instaló un mercadito con puestos donde se ofertaron productos de los jóvenes, hubo venta de alimentos y se realizaron rifas, además de actividades artísticas y culturales. 
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