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Abre CELE inscripciones y reinscripciones para el semestre agosto-diciembre

El Centro de Lenguas (CELE) de la Universidad Autónoma del Estado de Morelos (UAEM) abre inscripciones y reinscripciones a los distintos cursos, así como los exámenes de colocación, informó Claudia Cristal Juárez Tinajero, directora de Lenguas.
Detalló que para este semestre se espera una matrícula de alrededor de 6 mil estudiantes para los cursos de náhuatl, alemán, francés, inglés, japonés, ruso, italiano, portugués y español para extranjeros, mismos que se impartirán de manera presencial y virtual.
“En el semestre que concluyó tuvimos 5 mil 700 estudiantes, para este el periodo agosto-diciembre esperamos superar esa matrícula, tanto de la comunidad universitaria como del público interesado”, dijo Juárez Tinajero.
Explicó que derivado de la contingencia sanitaria, todos los cursos se ofrecerán tanto de manera presencial como virtual, pues de esta forma podrán tomarlo estudiantes de otras partes de México o el extranjero, o quienes por sus actividades no pueden acudir a las sedes universitarias, lo que ha permitido al CELE tener una mayor cobertura.
Juárez Tinajero puntualizó que el periodo de inscripciones estará abierto hasta el próximo 26 agosto, tanto para los cursos entre semana como para los sabatinos, y para mayor información las personas interesadas pueden ingresar a la página de Facebook CELE UAEM, sitio donde encontrarán la información detallada y la página de registro para las inscripciones.
La funcionaria agregó que los requisitos de ingreso son: tener edad mínima de 16 años y/o secundaria terminada y presentar una identificación con fotografía, ya sea INE o credencial de estudiante.
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