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RESUMEN DE TRABAJO LIBRE



Introducción. La palabra introducción va escrita en negritas, el resto del texto deberá ir escrito con letra normal, arial 9, a dos columnas justificado. Deberás optimizar el uso del espacio para que puedas escribir lo más relevante o el estado del arte que deseas mostrar, no uses sangría. Revisa bien tu redacción para que uses preferentemente el punto y seguido. Tampoco dejes espacios entre párrafos. Las referencias deberán ir numeradas, en superíndices y en orden de aparición. 
Objetivo. La palabra objetivo se escribirá con letra en negritas el resto del texto con letra normal, arial 9. Definir el objetivo del trabajo.
Hipótesis. La palabra hipótesis se escribirá con letra en negritas el resto del texto con letra normal, arial 9. Establecer una hipótesis breve.
Metodología. La palabra metodología se escribirá con letra en negritas el resto del texto con letra normal, arial 9. No describas paso a paso tus técnicas, mejor explica la estrategia de tu trabajo y cita las referencias, para que aproveches bien el espacio. Si necesitas escribir nombres científicos usa letra cursiva. Para los compuestos químicos usa fórmulas condensadas y su concentración en g/L, o % según convenga. Utiliza esquema de abreviaturas cuando aplique.
Resultados y discusión. Las palabras resultados y discusión van con letras en negritas, el resto del texto en letra normal, arial 9. En esta sección, se podrán incluir tablas o figuras.

	En un espacio como este puedes colocar figuras, asegúrate de escribir las unidades correctamente y de que los números y símbolos sean los adecuados.


Fig. 1. Pie de figura, centrada, con letra tamaño 8, arial, cursiva.

Tabla 1. Título de la tabla con letra arial, cursiva 8, centrado.
	
	
	

	
	
	

	
	
	



Conclusiones. La palabra conclusiones se escribirá en negritas arial 9. El resto del texto con letra normal. Debes ser preciso al escribir tus conclusiones. 
Agradecimientos. La palabra agradecimiento se escribirá en negritas, arial en tamaño 9. Puedes agradecer aquí la fuente de financiamiento de tu investigación, número de proyecto, por la beca otorgada o a quien desees agradecer. Opcional.
Referencias. La palabra referencias se escribirá en negritas arial tamaño 9. Utiliza un método para escribir las referencias de forma estandarizada. Se muestran enseguida ejemplos o sugerencias para artículo, capítulo de libro y memorias de congreso respectivamente. Un máximo de tres citas bibliográficas serán permitidas.
1. Apellido, Inicial del nombre, Apellido, Inicial del nombre y Apellido, Inicial del nombre. (año). Título del artículo. Abreviatura de la revista en letra cursiva. vol (num): pag-pag.
2. Apellido, Inicial del nombre y Apellido, Inicial del nombre. (año). Título del capítulo. En: título del libro en letra cursiva. Apellido del Editor e Inicial del nombre. Editorial, País de edición. pag-pag.
3. Apellido, Inicial del nombre. (año). Título del trabajo. Título de las memorias de congreso en letra cursiva. Entidad organizadora. Lugar de realización, fecha, pag-pag.

El resumen que entregue va a ser evaluado por el Comité Científico Revisor del evento y será introducido sin modificaciones en las memorias, tal como fue enviado, por lo que su contenido es responsabilidad de los autores (eliminar esta nota).
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